

PRIMORSKI DNEVNIK Centr. Uprava »Ljudske pravice« Ljubljana

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE Leto IV - Cena 15 lir - 10 jugolir - 2.50 din TRST sobota 27. novembra 1948

Člani stavkovnega odbora obsojeni na štiri mesece ječe Krivična obsodba stavkovnega odbora je obsodba vsega antifašističnega gibanja v Trstu

Imperialistično vojaško sodišče je s svojo krivično obsodbo ponovno dalo potuho in vzpodbudo novim in starim fašistom za njihova protiljudska zločinska dejanja, namesto da bi jih sodilo in najstrože kaznovalo

Anglo-ameriško imperialistično sodišče je torej včeraj popoldne obsodilo na štiri mesece ječe člane stavkovnega odbora slavne dvajsete dnevnice iz leta 1946, tovariša Solierija pa še posebej na 20.000 lir globe.

Za vsakega resničnega demokrata, ki je zadnja leta sodeloval v borbi tržaškega delovnega ljudstva proti ostankom starih fašistov in proti novim fašistom ter njihovim razbojniškim početjem zlasti na dan 20. junija 1946 ter pozneje, ko so fašisti pobijali tržaške demokrate...

Vsekakor obsodba imperialističnega sodišča ne bi bila takšna, če bi ves proletariat in vse demokratične močice ostale enotne v obrambo obtoženih tovaršev. Dejstvo, da to enotnost Vidalijevo izdajniško politično razbijanje, se moramo zahvaliti, da so se predstavili imperialistično v Trstu sploh upali soditi stavkovni odbor, Vidalijevo izdajništvo je ponovno služilo za podporo imperialističnim silam.

Toda vse demokratično prebivalstvo Trsta v prvi vrsti pa vse tržaški proletariat ne bo nikdar pozabil hrabrega in doslednega zadržanja pred vojaškim sodiščem tovarišev Laurentija, Ukmarja, Stokca, Solierija in Sorte, ki so odločno in dosledno branili borbo vseh tržaških antifašistov kot njihovi prvi predstavniki ter za to pravično borbo prezeleli nase tudi vsi odgovornosti.

Po drugi strani pa si bo tržaški proletariat za večne čase zapomnil zadržanje Semilija in Juraga, ki sta pozabila, da stojita pred sodiščem imperialističnih predstavnikov ter zanikala in zatajala pravično borbo tržaškega delovnega ljudstva in s tem svojim zadržanjem pred licem tržaškega proletariata za vedno opravila. Vse to pa spada v nepreklicni čin Vidalijevega izdajstva tržaškega demokratičnega gibanja in plačilo ljudi za to izdajstvo prav gotovo ne bo izostalo.

Niž ni nareč potlejšega kot bedno pozivanje in postavljanje tržaškega proletariata samega pred imperialistično sodišče: čas midva naša kriva, delavstvo je vsega krivo, njega obsodite!

In res: imperialistično sodišče je obsodilo stavkovni odbor ter s tem vse antifašistično gibanje v Trstu in ponovno dalo potuho in vzpodbudo novemu in staremu fašizmu in njihovev početju ter hotele z začasnimi odstranitvijo iz javnega življenja petih pruborbev in pravih predstavnikov demokratičnega ljudstva v borbi za njegovo najpopolnejšo pravico prizadeti protimperialistično fronto na eni najbolj-čustljivejših točk Evrope.

Toda štiri mesece bodo hitro minuli in tovariši Laurenti, Ukmar, Stoka, Sorta in Solieri bodo lahko mirno in ponosno ter čiste vesti pogledali tržaškemu proletariatu v obraz, kajti njihova pot je ravna, ista in dosledna ter z borbo za pravico in resnico nadaljevali!

Zadnji dan sodne razprave se je začel včeraj zjutraj s govorom odvetnika Zenara, ki s svojim govorom ni nobenega presenetil. To, kar je na začetku procesa dokazoval, je tudi včeraj v svojem govoru nadaljeval. Dokazoval je, da sta Semilij in Juraga vse močnice stotona, da bi se stavka končala, čim prej, da bi se stavka končala, čim prej, da bi se stavka končala, čim prej...

Na kratkem odmoru je spregovoril tov. LAURENTI: »Mislim, da mora biti pravica osvetljena z vseh strani. Zato bom dokazal, da je bila splošna stavka pravična obramba...«

LAURENTI (ironično): »Mislim, da je narodno-osvobodilna borba uknila. Na vsak način pa mislim, da je bila stavka zakonita obramba.«

SODNIK: »Če je bila stavka zakonita, da ali ne, ni važno za in proces. Vi se morate zagovarjati, ker niste izpolnili ukaza, ker ste ga smatrali za nezakonitega in tako naprej.«

LAURENTI: »Z ukinitvijo stavke bi se nadaljeval položaj, v katerem so štrikarji videli in učevali zasebno lastnino in ograjevali človeško življenje. Pred očmi moramo imeti, da sem bil član stavkovnega odbora v svojstvu predstavnika moje organizacije. Predstavil sem voljo in odločenost vplivati na odločitev, ki je bila, da tomlačim voljo o njih, katere sem predstavil in ponosen sem, da sem jo tomlačil. (Bralova se slišijo glasovi med obtoženimi.)«

Zato bi rad opozoril gospoda predsednika, da upoštevam vse te momente in da iz tega stališča potem premočim vse tedanja položaja. Videli bo, da je bila stavka pravična obramba...«

SODNIK: Vas moram prekiniti. Ni vam dovoljeno nadaljevati besede. (Nadaljevanje na 2. strani)

Partizani pozivajo na borbo za dvojezične izkaznice

Izvršni odbor Zveze partizanov tržaškega ozemlja ogroženo obsoja pred vsa demokratično in napredno javnostjo v Trstu izrazito oportunistično in likvidatorsko stališče Vidalijeve skupine in vodstvu SIAU glede izdajanja novih izkaznic.

Vse demokratične struje v Trstu so se prvica dne spoznale v odloku tržaške občine grobo kršitev mirovne pogodbe.

1. ker niso te izkaznice pisane v obeh uradnih jezikih Tržaškega ozemlja;

2. ker se protizakonito še vedno pr. piše italijansko državljanstvo vsem prebivalcem Tržaškega ozemlja, čeprav je italijanska suverenost na tem ozemlju prenehala že 15. septembra 1947.

Tržaška reakcija je nameravala uprizoriti z izdajanjem teh izkaznic nekak plebiscit italijanstvu, toda ta nakana se je klavirno izjavila zaradi zavedosti demokratičnega prebivalstva, tako da ni niti tretjina upravičencev doslej dvignila novih izkaznic. S tem so začele tujakinske oblasti in domača reakcija v veliko zažalo, iz katere si niso moge pomagati. Nepričakovano pa jim je prišel na pomoč sam Vidali s svojim pozivom, naj člani SIAU dvignejo nove izkaznice, češ da se v nasprotju bomo izpostavljali nevarnosti, da bodo prikrajšani volivne pravice.

Neutemeljenost in prenatrženost tega izgovora sta očiti in dokazani in tako sta tudi dokazano izdajstvo in oportunistično, ki se v tem pozivu skrivata.

Samozvani branilci mirovne pogodbe in neodvisnosti STO-ja so tako giboko zašli na pot izdajstva, da pozivajo one, ki jim sledijo, naj sprejmejo in odobrijo kršitve mirovne pogodbe.

Izvršni odbor Zveze partizanov Tržaškega ozemlja poziva zato vse

Tudi najnovejša provokacija JIM NE BO USPELA!

Vidalijevo glasilo poziva v večerajšnji številki tržaške Italijane in Slovence, da naj dokažejo svojo voljo za skupno borbo s Slovinci, našega okrožja proti nacionalističnim in trokističnim krugom ter da naj se zaradi tega udeležijo praznov obletnice 29. novembra po vseh »dell'altipiano«.

Mi smo že včeraj povedali, da se nihče od slovenskih in italijanskih demokratov, ki so se skupno borili za iste cilje in ki jim je osebna poštenost in značajnost najvišja vrednota, ne bo udeležil nedostojnih »praznovanj«.

Vidalijevo glasilo na naš »Altipiano« ne pomeni nič drugega kot tisto, čemur smo bili že priča 17. oktobra v Skednju. Tudi tedaj so pozivali in pošiljali tja Italijane in Slovence! In kaj se je zgodilo? Prišlo je le nekaj pretepaških Vidalijevih škvader, ki so napadale aktiviste Osvobodilne fronte slovenskega naroda, ki so prihajali na svojo konferenco. Tržaškega delavstva, proletariata v Skednju med pretepači ni bilo!

Tako bo tudi v nedeljo tržaško delavstvo ne bo nasledilo najnovejši Vidalijevi provokaciji, s katero hoče na najograbnejši način blatiti novo Titovo Jugoslavijo, njene ustanovitve in njene narodne metode tako mile, lahko dočakaajo le tisto, kar so dočkali doslej vsi, ki se fašističnih metod poslužujejo.

ČIGAVA JE STAVBA V UL. MONTECCHI

Založništvo tržaškega tiska je najemnik in upravnik poslojpa in zemljišča ter zastopnik CM družbe pred oblasmi

6. Ker je bilo poslojpe v ulici Giuliani po bombardiranju močno porušeno in je postalo neravno, preneha zaradi tega vsaka obveza iz najemne pogodbe, ki sta jo imeli med seboj CMD in mestna občina Trst. Poslednja je Družbi CM izdala 4. novembra izbrsno izjavo za omenjeno najemno pogodbo.

Bremena za obnovitvena dela je po dogovoru prevzelo Založništvo in sicer se je obvezalo, da bo izvedlo obnovitvena dela po načrtih, ki jih je poprej odobrila lastnica CMD v Ljubljani.

Glade na ta dejstva sta se pogodbeni stranki dogovorili, da se bodo stroški za obnovitvena dela zaračunali kot najemina, in sicer počeni z dnem podpisu datnega dogovora, t. j. 7. novembra 1947 do zapadlosti pogodbe 7. novembra 1962. Pod stroški za obnovitvena dela se razumejo stroški za obnovitev poslojpa ter njegovo preuredbo po načrtu, ki je bil predložen mestni občini v Trstu in od nje odoben. Dokončno je po bosta CMD in Založništvo še po svojih zastopnikih določila, kateri računali grede v breme obnovitve.

Investicije v opremo poslojpa, sob in dvoran ter kletnih prostorov, v stroje in inventar nosi izključno le Založništvo »Primorski dnevnik«, ne pa CMD.

V »Dodatnem dogovoru« se je CMD tudi obvezala, da ponudi hišo in njej pripadajoče zemljišče v nakup najprej Založništvu, če bi se odločila, da omenjeno posest proda.

Ko sta torej CMD in Založništvo na ta način uredila medsebojne pravne odnose in ko so bile tako točno označene iz njih izvirajoče posledice, je Založništvo 15. XI. 1947 poslalo gradbenemu podjetju Col-Ciocchi naslednje pismo:

»Obveščamo Vas, da smo 27. IX. t. l. sklenili s CMD v Ljubljani pogodbo o najemu njene stavbane parcele zemljiškijni bloček št. 2204 v katastrski občini Trst v poslojpe št. 44 in 46 v ulici Giuliani v Trstu. S tem v zvezi smo 7. XI. t. l. dopovornili z zastopnikom lastnice gornje nepremičnine, da preuzememo vse stroške za obnovo in preureditev zgrade za kar nam CMD odpiše najemnino.«

Družba sv. Cirila in Metoda pa je še s posebnim pooblastilom iz Ameriki je občana. Opravila jo potniški parnik »Partizanka«. V oktobru t. l. je odplula z Reke preko Dubrovnika in Maracilla v Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires in se konec t. m. vrne preko Komije in Splita na Reko.

Zaradi njene vdanosti demokraciji je Jugoslavija osovražena

Govor jugoslovanskega delegata dr. Beblerja pred glavno skupščino OZN v zvezi z grškim vprašanjem - Poljski delegat obsoja diskriminacijsko politiko Združenih držav Amerike v mednarodni trgovini

PARIZ, 26. — Glavna skupščina OZN je danes razpravljala o poročilu varuvene komisije o vprašanju južnozahodne Afrike in odobrila tozadevno resolucijo.

Dalje so razpravljali o diskriminacijskih ukrepih nekaterih držav v mednarodni trgovini, ki ovirajo normalni razvoj trgovinskih odnosov in so v nasprotju z načeli ustanovne listine.

Poljski delegat Lange je zahteval od skupščine naj zavzame pozitivno stališče, da nepristransko omogoči obnovo vseh držav porušeni in vojni. Govoril je nato o diskriminacijski politiki ZDA proti državam vzhodne Evrope in še posebej proti Poljski ter celo proti državam, ki so sprejele Marshallov načrt, ki jim odreka polidzelke, da jih ne bi nato kot dokončne izdeleke izvažali v države, katerih notranji red ni pogodu ZDA.

To izjavo je podprl tudi češkoslovaški delegat in enako tudi sovjetski delegat, ki je pripomnil, da je namen Marshallovega načrta do bro znan: omejiti hoče razvoj trgovine med vzhodom in Zahodom v korist ameriških interesov v Evropi. Izjavil je, da bo glasoval za poljsko resolucijo. Ameriška večina je nato s 33 glasovi proti 6 in 8 vzdržanimi odbila poljski predlog.

Prešli so nato k razpravljanju o grškem vprašanju. Predsednik Ravatt je v kratkem poročilu o razgovorih s predstavnikmi Grčije in grških severnih sosedov izjavil, da so dosleli nekaj uspehov glede rešitve nekaterih vprašanj. Dosežen pa ni bil noben popoln sporazum. Jugoslovanski delegat dr. Bebler je imel govor, v katerem je med drugim izjavil, da je Jugoslavija osovražena zaradi njenega globokega in nespremljivega prijateljstva do Sovjetske zveze in zaradi njene neomajne zvestobe do stvari demokracije in bratstva med narodi. Nismo mislili, je dejal dr. Bebler, da si bodo naši sovražniki naredili krinko Združenih narodov in nas s tem skušali zadeti.

Jugoslovanski delegat je nato izjavil, da odobrava sovjetsko resolucijo, ki uspešno prispeva k rešitvi grškega vprašanja in k učitviti miru. Obsojil je tudi delovanje komisije za Balkan, ki podpira angloameriško intervencijo.

Francoski javni delavci za mir v Indokini

Istrski delavci za francoske rudarje

PARIZ, 26. — Odbor francoske splošne zveze dela protestira v svojem poročilu proti anglo-ameriški odloku, da se vrne Nemcem porušeni banji. Odbor imenuje ta ukrep direktno grožnjo za francosko varnost in mir ter poudarja, da je splošna zveza dela zvesta svoji politiki obrambe francoskih pravic in interesov odkrito in javno zavzela stališče v prilog internacionalizacije Porurja. Potem ko poudarja, da je glede tega vprašanja naletela na podporo in soglasjanje svetovnega sindikalnega gibanja, zaključuje odbor zveze z zagotovilom, da se bo uprj vsaki politiki, ki bi imela za cilj ojačanje potenciala nemške težke in vojne industrije.

Nabiralna akcija za pomoč francoskim stavkoječim rudarjem je naletela na splošen odziv tudi med istrskimi delavci. V Pulju so delavci doslej nabrali okrog 472 tisoč dinarjev, na Reki pa 410 tisoč. Posadki pamikov »Partizanka« in »Radnik« sta poklonili vsaka 50 tisoč dinarjev v ta namen.

ZENEVA, 26. — Zveza društev Rdečega križa javlja, da je v Albanijo pribežalo 2000 grških otrok, v Bolgarijo 2660, na Madžarsko 3000, v Romunijo 3800, v CSR 2235, v Jugoslavijo 11.000.

LAURENTI: »Skrb in želja vseh stavkoječih je bila, da prinese mestu mir.«

SODNIK: »Vi se odmakate od obtožnice.«

LAURENTI (potem ko je tolmačil prečištal predložene točke). »Pravilo, one tri (točke) pa so bile (Nadaljevanje na 2. strani)

BESEDILO SOVJETSKEGA ODGOVORA na vprašanja o denarnih problemih v Berlinu

Zahodne države ne kažejo dobre volje za sporazum

PARIZ, 26. — Danes so objavili besedilo sovjetskih odgovorov in njih zahodnih držav na vprašanja o denarnih problemih v Berlinu. Sovjetski odgovori so sledeči:

Prvo vprašanje: Kateri organi- zem bo moral izvajati štiristransko nadzorstvo finančnih dogovorov v imenu štirih zasedbenih držav?

Odgovor: Nadzorstvo o praktičnem izvajanju finančnih dogovorov bo morala izvajati finančna komisija predstavnikov štirih vrhovnih poveljnikov v Berlinu.

Drugo vprašanje: Kakšne bodo funkcije štiristranskega nadzorstvenega organiza?

Odgovor: Štiristranska finančna komisija bo imela funkcije, ki jih določajo navodila štirih držav od 30. avgusta, t. j. izvajati bo morala svoje nadzorstvo glede finančnih ukrepov za uvedbo v Berlinu kot edinega denarja nemške marke s sovjetskega področja.

Tretje vprašanje: Nad katerimi finančnimi operacijami in v katerih področjih se bo izvajalo štiristransko nadzorstvo?

Odgovor: Štiristranska finančna komisija bo izvajala svoje nadzorstvo na podlagi sledečih načel: 1. Nobene diskriminacije glede imetnikov zahodnih mark in nobene direktne akcije proti njim pri izmenjavi teh mark v Berlinu. 2. Enakopravnost glede denarja in omogočanje bančnih in kreditnih olajšav v vseh sektorjih Berlina. 3. Splošnovanje jamstev, ki jih predvidevajo navodila od 30. avgusta, da se prepreči, da bi uporaba marke sovjetskega področja v Berlinu povzročila dezorganizacijo denarnega obtoka ali razbila ravnotežje valute na sovjetskem področju. 4. Aktivna bilanca v trgovini Berlina z zahodnimi in uvozna dovoljenja za blago na podlagi čistega salda ne upošte vajoč živil, goriva in električnega toka, namenjenih za oskrbo berlinskega prebivalstva in ki imajo značaj podpore prebivalstvu.

Odgovoru treh zahodnih držav je dodana tudi nota francoskih in britanskih finančnih izvedencev, ki se ji niso pridružile ZDA. Ta dokument predstavlja osnutek, ki ga je bil v septembru sestavil general Robertson z odobritvijo generala Koeniga. Osnutek je predvideval pogajanja za sporazum med Nemško emisijsko banko, ki predstavlja interese sovjetskega področja, ter berlinsko »Stadtkontor« glede začne količine mark s sovjetskega področja, ki naj bi se dala na razpolago berlinskim bankam. Finančna komisija bi morala predstavljati vrhovno oblast v Berlinu v denarnih, kreditnih in bančnih zadevah, kakor tudi glede proračunskih vprašanj občinske uprave. Komisija bi morala tudi nadzorovati izvršitev direktiv od 30. avgusta glede uvedbe marke s sovjetskega področja.

Posebna nota, ki obrazlaga ta osnutek, se sklicuje tudi na skupni odgovor treh zahodnih držav, ki je bil izročen 23. t. m. in ki govori o težočah s tem v zvezi. Nota zaključuje, naj bi osnutek generala Robertsona omogočil preučevanje na vrnostnim svetom.

Iz gornjega sledi, da zahodne države ne kažejo nobene volje do sporazuma, ker je njihov odgovor preveč generičen, da bi lahko služil kot podlaga za pogajanja.

Agencija France Presse poroča iz Nankinga, da bo Cankajskova žena v kratkem potovala v Ameriko, da bi osebno prosila ameriško pomoč. Nedavno je po radiu poslala poziv Američanom ter jih prosila, naj pomagajo Kitajski.

Teror na Južni Koreji

SEUL, 26. — Vojaška sodišča na Južni Koreji so do sedaj izrekla 504 smrtne obsodbe in 110 obsodb na do smrtne ječo proti vojakom in civilistom, ki so sodelovali pri zadnji ljudski vstaji proti lutkovni vladi Južni Koreji, ki služi ameriškim imperialističnim interesom. Večje število borec pa so ustrelili kar na licu mesta, ko so jih med borbo ujeli.

Poleg tega, da je bilo v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij, je narodno-osvobodilna vojska pod nadzorstvom osvobodilne vojske v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij, je narodno-osvobodilna vojska pod nadzorstvom osvobodilne vojske v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij, je narodno-osvobodilna vojska pod nadzorstvom osvobodilne vojske v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij...

Potem ko so bile zveze s Sučvom pretrgane, se je nekaj polk kumintangja, ki je bil doloten za vzdrževanje reda v ozadju, predal z 2 tisoč možmi narodno osvobodilni vojski v glavnem mestu dežele Hsiurjuji v vzhodnem Honanu. Narodno-osvobodilna vojska je pro dila v to mesto.

Poleg tega, da je bilo v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij, je narodno-osvobodilna vojska pod nadzorstvom osvobodilne vojske v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij, je narodno-osvobodilna vojska pod nadzorstvom osvobodilne vojske v zadnjih 16 dneh uničenih 18 Cankajskovih divizij...

Govor maršala Tita trboveljskim rudarjem

Povečanje proizvodnje v rudnikih - Izboljšanje prehrambenega položaja - Graditev stanovanj za delavce

LJUBLJANA, 26. — Na obisku v Trboveljah je maršal Tito govoril z rudarjem in delavcem in je s njimi razpravljal, ker so s svojimi napori omogočili stotodstno izvedbo načrtov države. Poudaril je, da šteje trboveljski kompleks med najboljšimi in najvarnejšimi v Jugoslaviji, toda v Jugoslaviji so tudi sektorji, kjer načrt ni bil izpolnjen. Poudaril je, da so rudniki najvažnejša gospodarska panoga v sedanjem obdobju graditve socializma v Jugoslaviji, ker vse, kar Jugoslavija ima in s čimer lahko kupa ljudi, je v podzeminju in zato je treba, da dobri pridobiti in jih prodati, da se lahko kupijo stroji in drugi proizvodi, ki so potrebni za industrijski in kulturni razvoj države. Velika večina ljudstva v delavcev pa je to važnost razumela.

Govoril je nato o težočah preživetja in poudaril, da to vprašanje ni še na najboljši način rešeno. Vendar pa se je preskrba izboljšala v primeru z lanskim letom in obstajalo sredstva in možnosti za nadaljnje izboljšanje. Nadaljeval je: Če na nekaterih krajih stvari niso tako dobre, potem je potrebno pripisati to, kar bi bilo v danem času nemogoče, krivde ni v tem, da pri nas teh predmetov ni, pač pa bolj pogosto je krivda v nezmožnosti nekih ljudi, ki jim je poverjeno nadaljevanje Krivda je tudi na nekaterih prevozih, ki morajo premostiti veličanske težkoče. Naši delavci zaposleni pri prevozih in na železničarji delajo nadčloveške napore, da lahko zadovoljno rešijo

Prebivalci iz Škednja za resnično svobodno in demokratične volitve

TRST. Ljudski volivni odbor Škednja ugovarja, da je ukaz Vojske uprave št. 345 o sestavi volivnih imenikov v popolnem nasprotju z demokratičnimi načeli in statutom Tržaškega ozemlja, ki določa, da imajo pravico do državljanstva le tisti ljudje, ki so stalno bivali na tem ozemlju meseca junija 1940. Zato zahtevamo: 1. da se ta ukaz prekliclje in izda nov, ki bo ustrezal določilom mirovne pogodbe, ter da se da volivna pravica vsem tistim, ki so bili od fašizma prisiljeni zapustiti rodni kraj. 2. Sestavljeni naj se komisije iz predstavnikov vseh demokratičnih organizacij, ki naj bodo pooblaščenke nadzirati volivne sezname in pregledati anagrafske knjige o prebivalstvu, ki je stalno prebivalo na tem področju 16. junija 1940 leta.

Trst, 26. novembra 1948. Ljudski volivni odbor za Škednej

Uspehi romunske zunanje trgovine

BUKARESTA, 26. (Tanjug) — Romunija je dosegla važne uspehe v svoji zunanji trgovini. Dočim je leta 1948 uvozila 20,2 odst. surovin in 14,4 odst. izdelkov, je leta 1948 dosegel uvoz surovin 30,57 odst. in izdelkov 58 odst. Odstotek izvoznih izdelkov je narasel v desetih letih za desetkrat.

RIM. — Na podlagi zadnjih statistik je v Italiji 7,5 milijona analfabetov. Največji odstotek nepismenosti je v južnih pokrajinah, posebej v Sardiniji, Siciliji in Kalabriji. Najmanjši odstotek je v Liguriji in Lombardiji.

# Krivična obsodba stavkovnega odbora

(Nadaljevanje s 1. strani)

globoko človečanske. Tu je sodnik zapel prekinil tovariša in mu zaenkrat ni bilo vzbudeno. — Čež bih čel o stavki, katere je pri- neta obtožnica, je dokazano, da je neizpodbito, da je bil nadaljevanje stavke zakonita obramba anti-fašistov in oseh onih, ki so se dol- ga leta borili, da bi osvobodili me- sto vseh onih elementov, ki so se znova hoteli prikazati. Mislim, da sem povsem razložil pravičnost in humanost pravice delavcev in mojo seveda, kot njihov predstavnik. Ni- mam drugega dodati.

## Tovariš Ukmar

«Obtožen sem, da se nisem pokora- val angloameriškega ukaza, katerega smatram za protizakonit. In krivi- čnega Obtožen sem, ker nisem iz- kazal vzklikov, zaradi katerih smo stopili v stavko. V stavkovnem odboru sem imel to čast, da sem predstavljal partizane in da sem tako branil za- konito obrambo naših organizacij in tržaskih delavcev, dokler nisimo do- segli tega, za kar smo začeli stavko. Stavkovnega odbora nisimo ukli- ni, ker smo predstavljal organizacije, ki so imele v nas zaupanje, ker smo bra- li njihovo pravico».

Tov. STOKA je dejal, da je imel predstavniki stavkne različni predstavniki oblasti. Dalje je po- vedal, da se je boril, da bi dosegli to, kar si je postavila za cilj stavka. Nakar mu je predsednik vzel besedo.

Tov. SORTA je izjavil, da se strinja s tem, kar je že povedal tov. Laurenti in se enkrat vtrjal na tem, naj sodišče smatra njihovo zadržanje, kar so delovali v za- koniti obrambi proti fašističnim to- klom za varnost delavcev kot je on sam.

Prav tako se je tudi tov. SOLIERI solidiziral z izjavami ostalih to- varišev.

Na popolninski razpravi je sodnik Bayliss imel svoj pravdovok. Glede na to, da so obtoženi tovari- ši izjavili, da so smatrali odred- bo polk Smutsa za protizakonit in nepravilno je sodnik ponovno razložil svojo tezo o tem, da je bil Trst 1946. leta vojaško zaseden s strani Anglo-američanov in to v smislu določil haške konvencije. Nato je sodnik citiral neki dodatne dokumente, ki govorijo o okupa- ciji pokrajini v obdobju premirja. Nato je nadaljeval, da vojaška za- sedba oblast kadar koli lahko ukine katero koli delovanje oseb. Neizpolnjevanje takih odredb pa se kaznuje po vojaškem zakonu. Po tem uvodu se je predsednik lotil vprašanja, ali so tovariši krivi od- redbi vojaške uprave, ostajala, ali so jo izpolnili. Sodnik je zavrgel na podlagi člankov, ki jih je pisal in ki so bili v njegovem zbiranju, tezo od- v. L. 1.233.948.000.—  
Redni dohodki 1.480.800.000  
Izredni dohodki 1.480.800.000  
Skupna vsota dohod- 1.235.408.800.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000  
IZDATKI  
Deljanski stroški 76.495.000.000  
Obrneme stroški 1.748.572.000.000  
Splošni stroški 651.668.000.000  
Javna varnost in 24.350.000.000  
Javna dela 510.959.000.000  
Prosveta 552.434.000.000  
Poljedelstvo 2.254.000.000  
Popolnjenje "in dobro" 457.848.000.000  
Verstvo 5.294.000.000  
Rezervni fond 35.767.000.000  
Skupna vsota stroškov 4.065.200.000.000  
Kapitajl 10.435.000.000  
Skupna vsota izdat- 4.075.644.000.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000  
IZDATKI  
Deljanski stroški 76.495.000.000  
Obrneme stroški 1.748.572.000.000  
Splošni stroški 651.668.000.000  
Javna varnost in 24.350.000.000  
Javna dela 510.959.000.000  
Prosveta 552.434.000.000  
Poljedelstvo 2.254.000.000  
Popolnjenje "in dobro" 457.848.000.000  
Verstvo 5.294.000.000  
Rezervni fond 35.767.000.000  
Skupna vsota stroškov 4.065.200.000.000  
Kapitajl 10.435.000.000  
Skupna vsota izdat- 4.075.644.000.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000

## Proračun tržaskega mesta

Občinski svet je na izredni seji dne 22. t. m. sprejel proračun tržasko občine za leto 1949, ali, kakor pravi poročilo, ki smo ga o tem prejeli, »prekršek Ni raz- pravljaj o proračunu, marveč je v zboru preprosto odobril to, kar je bilo poprej preučeno in do- govorjeno posamič in posebej med onimi, ki vodijo razne urade in službe».

Besede se komentirajo same. O proračunu navadno NE razpravljajo avtoritarni režimi ali pa skupine ljudi, ki hočejo drugim nekaj prikriti. Številni podatki, ki jih naučimo spodaj, so tako sumarni, da je temeljita ana- liza glade njih praktično nemo- gila. Določa jim je sicer uradna razlaga, ki pa je tudi uporabna za sestavljalce proračuna same, kakor za navadnega občana, ki nima vpogleda v mestne knjige.

Svoj čas je bilo v Trstu, ka- kor je še danes skoraj po vseh srednjeevropskih mestih običaj- no in predpisano, da se mora osnutek za mestni proračun raz- grniti javnosti na vpogled v mestnih prostorih in za določeno rok (14 dni do en mesec). Vsa- očejan je imel, odnosno ima pra- vično staviti svoje pisane pri- pombe k temu osnutku. Razum- ljivo, da vse to še pred razporo v občinskem svetu. Tudi v pred- vojnih parlamentarnih državah je bilo tako, ne pa seveda v fašisti- čnih. O najsištem in splošnem razpravljanju ljudstva, ki tudi oči- vidno sodeluje pri sestavi in iz- vedbi proračuna, dohodkov itd. v državah ljudske demokracije, niti ne bomo govorili. Pri nas v Trstu je so, kakor kaže, mlajši svetski še trdno pod vplivom vzgoje ne- slatno propalega režima, stavejši pa si hočejo ali ne morejo oves- čiti spomina na bolj demokrati- čne navade. Eni in drugi se s ta- kimi trmastimi navadam slabo predstavljajo občanom, ako mi- šljijo kandidirati pri bodočih volit- vah.

Kljub tem in podobnim težav- am pa bomo o priliki obširneje spregovorili o splošnem in o proračunu mesta na splošno.

Glavni podatki proračuna za leto 1949 tržasko občine so sledeči.

Prav tako se je tudi tov. SOLIERI solidiziral z izjavami ostalih to- varišev.

Na popolninski razpravi je sodnik Bayliss imel svoj pravdovok. Glede na to, da so obtoženi tovari- ši izjavili, da so smatrali odred- bo polk Smutsa za protizakonit in nepravilno je sodnik ponovno razložil svojo tezo o tem, da je bil Trst 1946. leta vojaško zaseden s strani Anglo-američanov in to v smislu določil haške konvencije. Nato je sodnik citiral neki dodatne dokumente, ki govorijo o okupa- ciji pokrajini v obdobju premirja. Nato je nadaljeval, da vojaška za- sedba oblast kadar koli lahko ukine katero koli delovanje oseb. Neizpolnjevanje takih odredb pa se kaznuje po vojaškem zakonu. Po tem uvodu se je predsednik lotil vprašanja, ali so tovariši krivi od- redbi vojaške uprave, ostajala, ali so jo izpolnili. Sodnik je zavrgel na podlagi člankov, ki jih je pisal in ki so bili v njegovem zbiranju, tezo od- v. L. 1.233.948.000.—  
Redni dohodki 1.480.800.000  
Izredni dohodki 1.480.800.000  
Skupna vsota dohod- 1.235.408.800.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000  
IZDATKI  
Deljanski stroški 76.495.000.000  
Obrneme stroški 1.748.572.000.000  
Splošni stroški 651.668.000.000  
Javna varnost in 24.350.000.000  
Javna dela 510.959.000.000  
Prosveta 552.434.000.000  
Poljedelstvo 2.254.000.000  
Popolnjenje "in dobro" 457.848.000.000  
Verstvo 5.294.000.000  
Rezervni fond 35.767.000.000  
Skupna vsota stroškov 4.065.200.000.000  
Kapitajl 10.435.000.000  
Skupna vsota izdat- 4.075.644.000.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000  
IZDATKI  
Deljanski stroški 76.495.000.000  
Obrneme stroški 1.748.572.000.000  
Splošni stroški 651.668.000.000  
Javna varnost in 24.350.000.000  
Javna dela 510.959.000.000  
Prosveta 552.434.000.000  
Poljedelstvo 2.254.000.000  
Popolnjenje "in dobro" 457.848.000.000  
Verstvo 5.294.000.000  
Rezervni fond 35.767.000.000  
Skupna vsota stroškov 4.065.200.000.000  
Kapitajl 10.435.000.000  
Skupna vsota izdat- 4.075.644.000.000  
Razlika, ki jo je tre- 104.800.000  
Skupni dohodki 1.235.513.600.000

Prav tako se je tudi tov. SOLIERI solidiziral z izjavami ostalih to- varišev.

## Koliko časa bodo odgovorne oblasti še dopuščale da se krati milskemu okraju električni tok?

Prebivalci Milj ne bodo plačali za električno energijo toliko, kolikor zahteva SELVEG

Položaj v Miljan je še vedno napet prav zaradi tega, ker je še vedno nerešeno vprašanje povziranja cene električne energije, katere je zahtevala družba SELVEG. Čeprav vsi dobro poznamo in z nami tudi ti- si gospodje, ki vodijo SELVEG in še drugi odgovorni ljudje, kakšne so življenjske prilike prebivalcev Milj in okolnih vasi, kateri prav tako obustijo stalno povziranje cen življenjskim potrebščinam, se nam zdi, da je nekaterim ljudem še vse to premalo in hočejo z drugimi po- višati cen še bolj potlačiti naše ljudstvo.

Kot bi bilo vse domenejmo molči- vo v tej zadevi i vojaška uprava i občinski svetniki; medtem pa SEL- VEG ne izgublja časa, temveč stali- po pošilja svoje uslužbence okoli- po hišah, ki z raznimi zvijačami skušajo dobiti od ljudi vse za po- trošnje električnega toka, seveda po novih cenah.

Oni, ki vodi vse to stvar, je do sedaj dal še precej obljub ter da sedaj tako, so bodo vršile prav- zadržne teze tega vprašanja razne- za, da bodo sam problem se dobro

# TRŽASKI DNEVNIK

IZ ILVA-E

## Po tovarni je kar zašumelo

Vidali ga je potolmi. Postal bo Pogossija v Pariz, kjer bo povedal na ONU, da so Tržaski tisi kot eden sprejeli eno največjih krivitev mirovne pogodbe z Italijo. «Mi smo sprejeli in se bomo borili».

Mi pa osebnih izkaznic ne bomo dolžnili, zato ker niso v sku- pu s tem, za kar smo se borili. Nočemo biti več italijanski držav- ljani. Saj je tudi Molotov podpisal mirovno pogodbo med Italijo in Jugoslavijo, zato se vse sprašuje: Ali smo ali nismo držav- ljani Svobodnega tržaskoga ozem- lja?

V naši tovarni je najmanj 80 oostotoko ljudi, ki imajo svoje družinske in sorodniške vezi z ozemljem cone B ali dela Julijske krajine pod Jugoslavijo.

«Vidiš, pravi drugi, «Vidali no- če, da bi šli v istrjo, kjer vlada teror ljudske oblasti. Vsega še ni konec, še je treba razbijati. Raz- biti so hoteli našo borbenost, na- pravili razdor v SIAU, v naših kulturnih društvih in sedaj bomo šli tudi razdor med našimi družinami, ki niso na blaženem teritoriju, kjer komandira Miani in kjer bi hotel ukazovati Vidali».

Zaenkrat ne bom govoril o raz- merah v tovarni, zato ker sedaj kujem obratnost s Kozulčičev «Camera del Lavoro».

Toni

## Delavci ne bodo dovolili, da bo ostala linija ES še v naprej likvidatorska in kompromisarska, temveč bodo zahtevali nadaljevanje resnične borbe proti razrednemu sovražniku

Imenu nove sindikalne linije uprilič. Ko je tako trdilo in kričilo na vse strani, kako pri srcu so jim interesi slovenskega ljudstva, zakaj ni- so izrabili te prilike, da bi temu tudi z dejanji pokazali svojo ljube- zen?

Razen tega pa moramo na žalost ugotoviti, da je sedanje delovanje vodstva Enotnih sindikatov povzročilo, da se je prejšnja aktivnost na- šega delavstva spremenila v pasiv- no, ki vse prej škodi nego koristi obrambi interesov delavskih pravic.

In kongres bi moral to novo, li- nijo sindikatov samo potrditi in od- briti, kar pomeni izjadžanje razred- nih interesov. Toda naše delavstvo je že od neštetihih prilikah dokaza- lo svojo požrtvovalnost in odlično voljo, kadar je šlo za obrambo nje- govih interesov; zato ne bo nikoli dovolilo, da bi ostala linija sindikal- ne organizacije še v naprej likvi- datorska in kompromisarska, tem- več bo tudi na kongresu pokazala, da obsoja delovanje sedanjega vod- stva in njegovo popuščanje nasproti rumenim sindikatom.

Priskavajo je izvršila IV. sekcija CID-a pod poveljstvom inspektorja Barbara. Medtem ko lastniki barov in lokalov ter posestnik aparatov kakajno na proces, so bili aparati za- plenjeni in bodo verjetno uničeni.

Mislil se je vrniti, pa je šel v ječo

V neki gostilni v ul. Valmaura so se večerj po vplivom alkohol- nih prastrašno razburili duhovi. Prišlo je do prizora, ki smo ga že tudi videli v filmu «Pustolovci». Leteli so stoli in marsikaj drugega. 56letni Karel Horniz iz ul. Flavia 10 je izrabil trenutek premirja in zapustil gostilno z namenom, da gre domov in da se vrne oboženo z nožem, s katerim naj bi učinko- viteje operiral v sporu. Ker so bile njegove zadnje besede pred odhodom iz gostilne: «Vado e tor- no», z nožem namreč, je nekdo, ki je imel še bistro pamet telefoniiral policiji, naj napravi reš. Res je kmalu nato prišla «Emergenza», ki je Horniza spravila na varno za- radi njegovega vedenja in groženj.

## Delavci ne bodo dovolili, da bo ostala linija ES še v naprej likvidatorska in kompromisarska, temveč bodo zahtevali nadaljevanje resnične borbe proti razrednemu sovražniku

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

Ze v eni izmed naših številsk om objavil, da bo 5. decembra v Trstu kongres Enotnih sindikatov, na ka- terem bodo natožni delegati izvoli- lo novo sindikalno vodstvo. Sicer nimamo k temu kaj pripomniti, ker namreč določa statut sindikalne or- ganizacije, da mora biti izvoljen novi izvršitelj in glavni odbor se- veda so obenem izvoljeni tudi novi odbori posameznih strok.

S tem sklicanjem kongresa bi se torej vsi brez izjeme strinjali, če bi bil namen kongresa edino tla, da bi bil na tem izvoljen novi glav- ni odbor in če bi kongresu pris- stvovali delegati iz sindikalnih or- ganizacij vsega Tržaskoga ozemlja, to se pravi ozemlja pod anglo-ame- riško in pod jugoslovansko upravo. Ker pa so sedanji voditelji na vse načine tovarni in spletkarji, bodo seveda na tem kongresu nazočili le delegati Tržaskoga ozemlja pod anglo-ameriško vojaško upravo; ne bodo pa na njem zastopani delav- ci Istrskega okraja. Kakšen namen pa je imela odstranitev delegatov Istrskega okraja? Kdor le nekoliko sledi delovanju sedanjega vodstva Enotnih sindikatov in pozna njho- vo zadržanje v zadnjem času v zve- zti z raznimi kršitvami delavskih pravic, ta bo prav gotovo razumel, zakaj je potrebna na tem kongresu samo prisotnost delegatov našega ozemlja. Ta kongres bo imel v glavnem namen potrditi likvidatorsko in oportunistično politiko sedanjega vodstva Enotnih sindikatov ter ob- eno odobriti izključitev vseh tistih sindikalnih borcev, ki se niso hoteli odreči razredni borbi ter so hoteli nadaljevati isto borbo proti raz- rednemu sovražniku, ki je prejšnjih letih vodila naše delavstvo v mno- ge zmage.

Pa si ogledimo nekoliko, kakšno

## IZ TAVARNE SV. ANDREJA

Obnovimo svetle tradicije iz naše borbe

Ze dolgo časa ima človek občutek, da se v naši tovarni vse ruši. Politične prilike, ki so nastale pri trsni razrešitvi rezolucije Informbiroja, so naravnost porazne. Razvoj teh je zanimiv. Po- vod se manifestira popustljivost. Ponosno se spominjamo na pretek- lo, ko smo imeli v naši tovarni tovarniški odbor, ki je prednjačil v borbi za pravice delavcev, za njihove pridobitve in zahteve ter tudi čuval s krupjo pridobije- lne pravice. Danes je o tem še samo spomin in obratno vidimo v tovarni, da se razni elementi, ki na široko govorijo o strategiji in taktiki, o internacionalizmu in so- lidarnosti trudijo, da zasenčijo spomine na ono, kar je za nas najbližjega v naši borbi.

Vsem je znano, da se je naša fronta, ki je prej bila edinstvena, razdelila na tri dele. Imamo pra- ve komuniste, to so oni, ki stojijo neomajno na svojem stališču, ki ne odobravajo vidalističnih razdi- ratnih spopadov in ki so še ved- no, čeravno od vidalčevcevo izlo- čeni iz vodstva tovarniškega gla- bovanja, najbolj čisti tovariši v tovarni, za kar junci vse njho- vo dosežanje delovanje.

Imamo potem vidalčevce. Teh ni- hče ne imenuje drugače kot ta- ko: grupa znanih oportunistov, šovinistično naperjenih, ki upra- vičevcevo svoje neslavno preteklost z najkompromisnejšimi aktami napram vodstvu tovarne in na- pram vsem manifestacijam profa- šističnih elementov, ki se vedno bolj vsiljujejo v našo tovarno.

Vedna posteljena delavci je po- stala zaradi teh prilik pasivna in pričakuje dneva, ko bo konec sr- matne gonje, katere se vodi proti pravemu političnemu gibanju, ki je pisalo skupno s tržaskimi delav- ci najlepše strani naše zgodovine.

V naši tovarni so tudi posteli delavci, ki so bili člani samo SIAU-ja. Tem se danes gabi čita- ti »all Lavoratori« in ne bom pri- tiraval, če rečem, da je številno čil- tateljstvo lista »all Lavoratori« v naši tovarni padlo najmanj za dve tretjini. Ko vprašas koga, zakaj ga ne čita, ti kar naravnost odgo- vori: »Čita, ti ni naš Lavoratori».

Kot star aktivist delavske eno- tnosti in ob tej priliki, ko se je tovarni pod krinko neke široke demokracije uvedel pravi vidal- čevski teror, bi našim postitnem delavcem rekli, da je dolžnost na- vseh, da stopimo v borbo za res- nico, tako kot smo to delali, ko je bil v našem mestu okupator.

Delavec

Ze dolgo časa ima človek občutek, da se v naši tovarni vse ruši. Politične prilike, ki so nastale pri trsni razrešitvi rezolucije Informbiroja, so naravnost porazne. Razvoj teh je zanimiv. Po- vod se manifestira popustljivost. Ponosno se spominjamo na pretek- lo, ko smo imeli v naši tovarni tovarniški odbor, ki je prednjačil v borbi za pravice delavcev, za njihove pridobitve in zahteve ter tudi čuval s krupjo pridobije- lne pravice. Danes je o tem še samo spomin in obratno vidimo v tovarni, da se razni elementi, ki na široko govorijo o strategiji in taktiki, o internacionalizmu in so- lidarnosti trudijo, da zasenčijo spomine na ono, kar je za nas najbližjega v naši borbi.

Vsem je znano, da se je naša fronta, ki je prej bila edinstvena, razdelila na tri dele. Imamo pra- ve komuniste, to so oni, ki stojijo neomajno na svojem

# GORIŠKI DNEVNIK

PODRUŽNA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - SVETOGORSKA ULICA 42 - TEL. 749

# Zakaj zapostavljajo slovensko strokovno šolo v Gorici

Od raznih strani smo slišali pritožbe o zapostavljanju in zanemarjenosti v slovenski strokovni šoli v ul. Randaccio in smo se hoteli prepričati, v koliko so te pritožbe utemeljene.

Naloga strokovne šole je, da učencem potrebuje trgovsko znanje in zato se na šoli poleg drugega poučuje tudi strojeplasje, ki je v današnji trgovini in poslovanju neobhodno potrebno. Toda, čeprav ima šola okrog 50 učencev, je le en pisalni stroj na njeno razpolago. Po učnem načrtu je določenih po šest ur tedensko za strojeplasje in vseh 50 učencev se mora vaditi na tem edinem pisalnem stroju. Jasno je, da bodo ob koncu šolskega leta učenci zelo slabo podkovani v strojepljaji in se na njihovo znanje omejilo le na površno poznavanje stroja, v praksi pa ga ne bodo znali rabiti. V Gorici so tudi italijanske strokovne šole, v katerih pa imajo učenci na razpolago mnogo več strojev za enako število učencev. Zakaj šolska oblast tako zapostavlja slovensko šolo? Saj sta tako italijanska kot slovenska strokovna šola uradno priznani in bi zato morali postopati z obema na enak način.

Podobno je tudi s telesno vzgojo na tej šoli. Ko smo nekoga dne šli mimo strokovne šole, smo opazili, kako se učenci pridno vadijo v telovadbi na prostem. Čeprav je bil lep dan, pa je bilo veseno nekoliko mrzlo. Mislili smo, da se učenci vadijo zunaj telovadnice, da bi se naučili svežega zraka. No, po nam povedali, da naša strokovna šola, kakor tudi ostale slovenske šole v Gorici, nimajo na razpolago nobene telovadnice in zato morajo telovaditi v deževnih dnevi v razredu ali pa telovadba sploh odpade, in vendar ima Gorica kar šest telovadnic ter bi se lahko dočela vsaj ena od njih v uporabo slovenskim dijakom. Po vsem tem se zdi, kakor da bi šolske oblasti naštudirale zanimanje slovenske šole. Telovadnice niso zasledene vsako uro in bi prav lahko določili tudi čas, ko bi se v njih vadili lahko slovenski dijaki ter bi se jim ne bilo treba odpovedati temu predmetu, posebno sedaj v zimskem času, ko je nemogoče telovaditi na prostem.

Profesorji, ki poučujejo na strokovni šoli petlje, nimajo na razpolago niti klavirja niti harmonika. Vemo pa, da imajo sorodne italijanske šole tudi v dovoljni meri na razpolago.

Ker so ročna dela potrebna za fantje in za deklice, bi bilo treba na tej šoli uvesti tudi pouk tega predmeta. Žrtve za dve učni moči, ki sta potrebni za to stroko, bi bile minimalne in jih število učencev na tej šoli popolnoma upravičuje.

Omenimo naj še, da se na tej šoli ne poučuje nobenega tujeja jezika, kakor je na silnih šolah naša. Slovensčina se tukaj ne more smatrati za tuji jezik, kakor bi to radi točimalki nekateri neodgovorni elementi. Zato bi bilo potrebno, da se učenci poleg slovensčine in italijanščine naučijo še tistega tujeja jezika, ki jim bo pri njihovem delu najbolj potreben.

Merodajni šolski organi se lahko sami prepričajo o točnosti zgoraj navedenih podatkov in upamo, da bodo podveli potrebne ukrepe in postavili to šolo, ki je sedaj tako zanemarjena, na isto stališče z drugimi tovrstnimi institucijami.

# Zastopniki slovenske mladine v Neaplju

V četrtki je začela v Neaplju svoje zasedanje delovna konferenca italijanske demokratične mladine. Glavni odbor ZSM v Italiji je poslal na to konferenco kot svoje zastopnike naslednje mladince:

Tov. Winklerja Vitomira iz Gorice, Vižentina Oskarja iz Standaže in Iv. Tomnika Vladimira iz Podgorca.

Na konferenci bo mladina pregledala in preučila delo v tekočem letu in se porazgovorila o smericah ter načrtih za nadaljevanje dela v prihodnjih mesecih. Slovenski zastopniki bodo s svojim sodelovanjem pomagali ugotoviti položaj množičnih demokratičnih organizacij in bodo ob tej priložnosti orisali poseben položaj slovenske mladine pod Italijo v sklopu demokratičnih organizacij, ki morajo upoštevati to dejstvo in pomagati naši mladini, da lahko doseže in uveljavlja za naše ljudstvo tiste narodne, kulturne in politične pravice, ki bi jih morali biti goriški, beneški in kanalski Slovenci deležni.

Delo v Neaplju bo trajalo več dni in bo konferenca verjetno zaključena šele danes ali jutri. V eni prihodnjih številki bomo prinesli podrobnejši in zaključke, iz jih bodo tam sprejeli.

Glavni odbor ZSM v Italiji nam ob tej priložnosti sporoča, da Nanut Herman iz Standaže ni dobil od njega nikake povabilnice za udeležbo na tej konferenci, ampak je izdeljal na lastno pest in odgovorno. Zaradi tega izjavlja, da Herman Nanut ne zastopa tam slovenske mladine, ampak kvečjemu samega sebe.

# Kamion povozil policajca

Predvčerajšnjem je policaj Croce Evžen spremjal iz Gorice v Tržič kot varnostna straža prevoz vrednostnih papirjev. V ul. S. Marco, nje nikake povabilnice za udeležbo na tej konferenci, ampak je izdeljal na lastno pest in odgovorno. Zaradi tega izjavlja, da Herman Nanut ne zastopa tam slovenske mladine, ampak kvečjemu samega sebe.

# Prodaja tekstilnega blaga

Odelek za trgovino in preskrbo istrskega okrožja LO v Kopru obvešča vse mestne in krajevne LO, kakor tudi vse konsumne zadruge in trgovine «Omnia», da je izdal nalog, naj se kontingent tekstilnega blaga, ki ga je nakazal istrski okrajni LO, prične takoj razprodajati na vse industrijske nakupnice, razen na nakupnice IG, katerih stroškovniki za enkrat ne pridejo v poštev pri nakupu.

Delitev bo izvedena na sledeči način: V Kopru: V konsumni zadruge za mesto Koper in za KLO Smededa in Kampel-Salazar; v trgovini «Omnia» (Furlanji) za LO Marazija, Sv. Tomaž, Smarje, Koštabono, Sv. Peter, Vanganel, Boršt.

V Izoli: v trgovini «Omnia» za mesto Izola, v konsumni zadruge za KLO Sičole in Sv. Lucija.

V Portorču: za KLO Portorč.

V Dekaniji: za KLO Čežari, Skofija Osp in Dekani.

Učiteljski listi lahko nabavijo blago ob četrtkih. Ta dan izostanejo ostali potrošniki.

Potrošniki nabavijo blago le zase in eventualno za svoje družinske glave. Izkazati se morajo z osebno legitimacijo.

Brisnice, platno za prevleko žimnice, prte in rjuhe je izdajati le na posebno nakazila odeleka za trgovino in preskrbo in na pripadajoče točke.

# Vidimacija nakaznic za tkanine in obutev

Odelek za trgovino in preskrbo v Kopru okrožnega LO za Istru sporoča vsem mestnim in krajevnim LO, naj glede na nalog tega odeleka od 23. novembra 1948, št. TP 551-13 takoj pričnejo z vidimacijo nakaznic za tkanine in obutev R-1 in R-2 in da mora biti vidimacija izvršena najpozneje do 5.12. 1948. Obračun je dostaviti odeleku za trgovino in preskrbo do 20.12. 1948.

Za glosanje plača vsak potrošnik 10 lir, od katerih ostanejo 3 lire za mestni oziroma krajevni LO, nadaljnjih 7 lir pa prejme okrajni LO trg. in preskrba.

Odbori ne smejo glosati industrijskih nakaznic osebam, ki ne posedujejo živilske nakaznice, ker si ti lahko nabavijo tekstilno blago po vezanih cenah.

# S svedom se je ranila v stegno

Preteklo tredo je šla 90-letna gospodinja Piculin Alojzija iz Mirnika v Brdih po stopnicah iz svojega stanovanja v spodnje prostore. Pri tem pa ji je spodnjico izgubila in je runovetela in padla po stopnicah. Nesreča je hotela, da je bil ob vnožju stopnic spravljen avster in Piculinova je padla prav dom - sedaj pa je borba in le na borbo moramo misliti.

# BOGOMIR MAGAJNA Njen najlepši dan

in če bi kdo nama ponudil: Sedaj vama praviljivo hišo, kjer bosta do konca vojske živela v miru na varnem in v polnem razkožju in v polni ljubezni in če ne ubogata, bosta padla oba, bi oba brez pomisleka sprejela drugo, tako on, kakor jaz. Nisem bila edina partizanka, ki je bila zaljubljena v iztoko, toda je ena partizanka je bila močnejša kot jaz in mi ga je prevzela kot grinjača, a se mu je želja izpolnila šele pred odhodom iz bolnišnice.

Pa tudi z menoj so bile hude težave. Iz rane se mi je cedilo ne vsa moč in hlače so se mi tako prepogleje z gnojem, da so postale trde kot v mavca in ni jih bilo mogoče več sieti. Tako nagubane oklep mi je ob vsakem koraku drznil v rano, kar je povzročalo neznozne bolečine, da nisem ved spala po cele noči. Treba bi bilo razrezati hlače in obleči druge - toda kje jih dobi-

# Izpred sodišča

S petjo mu je razbil nos - Trebnuh mu je hotel preluknjati - Oroka je nameraval zlorabiti - Slabo plačana gostoljubnost - Zaporju mu sedi v zaporju

# Policija aretirala plesalko

Prednočnijski so agenti ljubljanske varnosti prišli na plesišče v gostilni «Pergola» in tam aretirali 23-letno Lavrenkovič Marjo, rojeno v Carevu v Jugoslaviji. Ker je bilo deklet brez osebnih dokumentov, so jo pridržali v zaporu zaradi preiskave.

# Urniki trgovin v Gorici

Zveza trgovcev v Gorici opozarja še enkrat svoje člane v mestu in podeželju, da se morajo strogo držati urnika pri odpiranju in zapiranju lokalov, kakor je bil določen s prefektovnim ukazom od 26. junija t. l. za kritejše so določene stroge kazni.

# KINO

VITTORIA. 17: «Cudež zvenova, A. Valli in F. Mac Murray.  
VERDI. 17: «Veliko poslanstvo, T. Power in L. Darnell.  
MODERNO. 17: «Čas se je ustavil, R. Milan in C. Laughton.  
EDEN. 17: «Nabalonga, B. Crabbe in B. M. Lane.  
CENTRALE. 17: «Brez usmiljenja, K. Del Poggio in J. Kitzmiller.

# ISTRSKI DNEVNIK

PODRUŽNA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

# Istra bo slovesno proslavila peto obletnico II. zasedanja AVNOJ-a v Jajcu

V ponedeljek bo 5. obletnica zgodovinskega dne, ko so 29. novembra 1943, na II. zasedanju AVNOJ-a v Jajcu postavili predstavniki jugoslovanskih narodov dejanske temelje federativni ljudski republiki Jugoslaviji. To je bil še tedaj plod ogromnih naporov in dosežkih uspehov osvobodilne borbe proti naci-fašističnemu okupatorju in domačim izdajalskim skupinam.

# Peto poročilo koprškega nogometnega odeleka ZDTV

Po pregledu poročil je tehnični odbor priznal izide tekem Buj- Umag B, Partizan-Jadran 3:1, Rdeča zvezda-Piran B 3:1, Novi grad-Petrovija 2:0, Fiorini-Olimpija 6:0.

Tekma Aurora B in Meduza je bila odpovedana in bo odigrana kasneje, medtem ko še ni priznan izid srečanja Brionija-Arrigioni B zaradi preiskave v tekni.

Isto tako so bili priznani izidi tekem I. skupine kakor sledi: Segot-Materada 3:1, Bužinja-Jadran 2:0, Vilanja-Dajla 1:4 in Pomorska akademija-Salvoro 2:2.

KAZNI: Filipot Franc (Novi grad) in Zucca Lucijan (Koper) sta bila kaznovana s prepovedjo enodnevnega igranja.

Grajanja sta bila igralca Perič (Vilanja) in Sadić (Dajla) zaradi grobega vedenja na igrišču.

Obitja je bila prošnja S.K. Brtonigle B, katera je želela sodelovati na prvenstvu I. skupine, zaradi prepone vložite. Omenjena ekipa bo prepuščena na tekmanju za pokal Tržaškega ozemlja.

# Uspeli istrski nogometni enostorci na prvenstvu Tržaškega ozemlja

1. Arrigioni	8	7	1	0	20	2	15
2. Aurora	8	5	2	1	27	4	12
3. Tov. stroj.	8	5	2	1	13	4	12
4. Umag	8	5	2	1	21	13	12
5. Milje	8	5	1	3	17	6	11
6. Skedenj	8	5	1	2	22	8	11
7. Ommsa	8	5	1	2	8	11	11
8. Koštalung.	7	4	2	1	18	8	10
9. Sv. Ana	8	3	2	3	15	7	8
10. Piran	8	3	1	4	9	11	7
11. Pristanšč.	8	2	1	5	8	14	5
12. Dreher	8	1	3	4	5	10	5
13. Ponziana	8	1	6	6	15	3	3
14. Magdal.	8	1	1	6	3	28	3
15. Meduza	7	0	1	6	24	1	1
16. Rojan	8	0	1	7	10	36	1

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

Obtoženek je priznal, da je res imel eno noč v varstvu pisatolo in železni boksar, toda pisatolo brez nabojev.

Javni ložilec je nato v svojem govoru poudaril krivoto obtoženek Lussija in zahteval primerno kazen, ker je obtoženek kriv nedovoljene nošnje orožja in širjenja sovističnega materiala.

Braniček, odvetnik Feruga, je v obrambi zahteval za Lussija mlo kazen, ker je še mladenček, isto tako odvetnik De Grassi za obtoženek Carpina.

Po posvetovanju je sodišče izreklo naslednje kazni:

# MIRNIK V BRDIH

# Lopar

Uspeli večernega tečaja v naši vasi so vedno večji. Vsi tečajniki se zanimajo za učne snovi, za razširitev in izpopolnitev znanja je zaka in pisave in tudi za petje. Tovarišica učiteljica je zelo zadovoljna s tečajniki, ki so pokazali tako navdušenje za napredek.

# Učiteljski natečaj za vojne povratnike

Šolsko skrbništvo (Proveditorato) togli študijski v Gorici javlja, da ima na svojem sedežu na vpogled seznam vrstnega reda za učiteljske natečaje A-2, A-3, C-8 za šolsko leto 1947-48.

Ti podatki so interesentom na vpogled do 5. decembra.

# Cene novih cigaret

Državni italijanski monopol je dal v prodajo nekatere nove tobakne izdelke in določil tudi njihove prodajne cene. Med temi so: cigarete «Mentolo» po 13 lir kos; «Tre Stelles» po 11,50 lir; «Afrika» po 10 lir; «Sports» po 9 lir. Poleg tega je sedaj v prodaji tudi tobak vrste «Dolce L.» po ceni 7500 lir za kg.

(Nadaljevanje iz včerajšnje številke.)

# Kdor našega dijaka podpre, pomaga graditi lepšo bodočnost našega naroda

odnesel iz njegovega stanovanja dne 29. oktobra t. l. Da bi si za prihodnjije boljše življenje, kakšno so pravila gostoljubnosti, mu je sodnik dal štiri mesece zapora pogojno. Poleg tega bo moral plačati še 3200 lir globe in sodniške stroške.

Kot zadnji se je moral zagovarjati 34letni Pastorechio Granc iz Gradača, o katerem pravi obtožnica, da je do 17. novembra lanskega leta čisto slabo ravnal s svojo ženo Zentilina Mario, jo pretepal in ji povzročil lažje poškodbe. Ker je bil bojevit moč v resnici spoznan za krivega in je poleg tega njegov kazenski list precej na goso popisan s kaznimi za prejšnje prestopke, ga je sodnja obsojila na šest mesecev zapora in na plačilo stroškov in pristojbin.

# Kavalieri - Sv. Anton

Tudi če je naša vas le majhno naselje in tudi precej oddaljeno od sedeža krajevnega LO, še bolj pa od okraja in okrožja, nečemo zaradi tega biti nekje zadaj z napredkom. To nas celo vzpodbuja, da smo pričeli z rednim obiskom večernega tečaja. Do sedaj obisku je tečaj devanjal tečajnikov. Vsi se zelo zanimajo za obisk, ker je snov zanimiva. Upamo, da se bodo prišli tudi vsi ostali, katere je doslej ovrvalo delo na polju in vinogradih.

# Prišli smo z večernim tečajem

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

# Obitožnica

Obitožnica je bil tudi na delu pri gradnji ceste Smarje-Nova vas in na cesti Brastva in edinstva. Takoj po objavi resolucije Informbiroja pa je začel s širjenjem vseh vrst klevet, sovistično propagando in trdil, da je Istra italijanska.

